

СИБИРСКИЙ БАГУЛЬНИК

Дюков Сергей За класс

Багульник – многолетний кустарник или кустарничек высотой 50-120 см. Его питает разветвлённое поверхностное корневище с короткими отростками. Жесткие разветвленные стебли не отличаются большим диаметром. Они могут быть прямостоячими, восходящими или стелющимися. Молодые отростки оливково-зеленого цвета покрыты ржавым опушением, но со временем они покрываются голой темной корой.



Виды багульника в сибире:

Багульник болотный. Типичный представитель рода, распространенный в умеренном климате. Он представляет собой плотный куст высотой до 1,2 м. Приподнятые ветвистые побеги покрыты ржавым коротким ворсом. Тёмно-зелёные блестящие листья источают приятный запах. В конце весны распускаются плотные зонтики или щитки с белыми или светло-розовыми мелкими цветами.



Багульник гренландский. Жёсткие полегающие стебли вырастают до 90 см в длину. Они имеют светло-коричневую окраску. На побегах близко друг к другу, словно ярко-зелёные мягкие иголки, расположены узкие линейные листья. На оборотной стороне скрученных листочков присутствует войлочный ворс. В период цветения распускаются мелкие (до 6 см шириной) зонтики с белыми или кремовыми цветами. Вид превосходно переносит даже сильные морозы.



Багульник
крупнолистный. Обитатель
Дальнего Востока, Японии и
Кореи вырастает на 40-80 см в
высоту. Он селится на
каменистых насыпях и горных
склонах. Овальная листва в
длину составляет 3-4 см, а в
ширину – 8-15 мм. На молодых
отростках и оборотной стороне
листьев располагается густой
рыжий ворс.



Багульник – сибирский рододендрон
Сибирь и сейчас для меня – белое пятно на карте России. Но сибирских растений, благодаря обмену с сибирскими садоводами, в нашем саду перебивало несчётно. Жаль, но, как мне кажется, самые интересные из них погибли. Довольно быстро выпало несколько изящнейших папоротников, эндемиков Дальнего Востока: кривокучники, краекучники и др. Воспоминание об их волшебной красоте и сейчас вызывает у меня щемящее чувство потери.



Уход за багульником в саду Несмотря на то, что багульники не нуждаются в плодородных почвах, для хорошего роста им все равно необходимо удобрение. Поэтому, для того чтобы получить красивое, обильно цветущее растение, его нужно подкармливать. Делают это один раз за сезон, весной. Подкармливают багульники полным минеральным удобрением, рассыпают под кусты по 50-70 г на квадратный метр под взрослые растения и по 30-40 г под молодые. В специальной подрезке растение не нуждается. Для поддержания его эстетического вида срезают только засохшие и сломанные ветки. В засушливое и жаркое лето багульник требует полива. Один раз в неделю его следует хорошо поливать, используя около 7-10 л воды на один куст. После полива почву вокруг кустика нужно аккуратно разрыхлить и замульчировать торфом, чтобы влага дольше сохранилась.



Багульники всех видов – очень изящные и интересные растения. Высаженные в сад, они всегда будут украшать его. Запах свежих листьев и ветвей багульника отпугивает кровососущих насекомых, предохраняет меха и шерсть от моли. К тому же они защитят вас, ведь вещества, выделяемые их листьями, убивают вредных для человека бактерий. И кто знает, возможно, в недалеком будущем медицина скажет спасибо природе за создание этого “коварного” кустарника и простит ему опьяняющие свойства.

Багульник.

- Название произошло от слова «багулить» – отравлять. Растет на болотах, обладает одурманивающим запахом. В медицине используют листья багульника. Помогает при кашле как отхаркивающее средство.
- Применяемая часть. Трава (стебли, листья, цветки).
- Время сбора. Август - сентябрь.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!